

# Легко ли найти иголку в стогу сена?

**Давно ли вы были в библиотеке? Наверное, у кого-то она ассоциируется с громоздкими пыльными стеллажами книг, переполненными и непонятными картотеками, а также слишком частыми воспоминаниями о разочарованиях при поиске нужной информации. Но образ современной библиотеки далек от таких представлений, и легко убедиться в этом можно на Машерова, 7, в Республиканской научно-технической библиотеке.**

О том, что РНТБ — крупнейший информационный центр для специалистов науки и техники, представителей бизнеса и производства, свидетельствуют более чем 32-миллионные фонды библиотеки: отечественная и зарубежная научно-техническая литература, уникальное собрание патентных документов из шестидесяти девяти стран мира, нормативно-технические документы по стандартизации, промышленные каталоги. Прочтя эту информацию, многие могут сказать, что найти иголку в стогу сена очень сложно. Безусловно, белорусским библиотекам трудно соперничать с техническими и финансовыми возможностями западных и даже российских. Но и у нас не все так безнадежно. При помощи нехитрых манипуляций с компьютером в зале каталогов и картотек вы быстро найдете нужную книгу или журнал. Имея выход в Интернет, можете посетить электронный каталог библиотеки (<http://rntbcat.org.by>), где отражена вся информация о поступивших с 1995 года изданиях. За полным же текстом найденного первоисточника вам придется обратиться в один из девяти читальных залов РНТБ, однако и здесь есть приятные сюрпризы.

Если специалист занимается разработкой, скажем, нового оборудования, передовых технологий в той или иной области, он непременно должен обратиться в читальный зал патентных документов, который располагает единственным в республике универсальным фондом

описаний изобретений, информацией о промышленных образцах, товарных знаках, патентно-правовой литературой, а также международными базами данных патентной информации. Появление баз и банков данных на CD и DVD-ROM — одна из характерных черт современного информационного центра, каким и является РНТБ. К слову, всего в библиотеке более 6 млн электронных документов, большая часть которых включает патентную информацию. С патентными документами на машиночитаемых носителях можно поработать в специализированном читальном зале.

Приглашаем вас зайти в один из самых просторных читальных залов библиотеки — зал книжных изданий, где можно поработать как с отечественными, так и зарубежными monографиями, энциклопедиями, справочниками.

Все поступающие в РНТБ периодические издания, а это более 5 тысяч названий отечественных и зарубежных журналов, — к услугам пользователей в новом читальном зале периодических изданий.

Без изучения и применения международных, межгосударственных, государственных стандартов, отраслевых документов невозможны ни выпуск продукции, ни экспортно-импортные отношения. К услугам специалистов универсальный информационный фонд нормативно-технических документов по стандартизации, а также нормативно-правовых документов, регулирующих строительную деятельность в России и Беларусь. Техническое оснащение читального зала нормативно-технических документов позволяет поработать с документами на бумажном носителе, на микрофильмах и микрофишах, а также с международными и отечественными базами данных на оптических дисках.

Если специалисту необходимо подробнее ознакомиться с тем или иным оборудованием, получить информацию об отечественных или зарубежных производителях этого оборудования, воспользоваться новейшей ценовой информацией, то его место работы — новый читальный зал справочной и бизнес-информации. Здесь находятся различного рода промышленные и бизнес-каталоги, международные справочники, адресно-факторографические базы данных о производителях продукции и услуг.

У постоянных посетителей РНТБ особой популярностью пользуется читальный зал новых поступлений. Здесь можно не только познакомиться с последними газетными публикациями, но и получить информацию, чтобы быть в курсе всех новинок литературы и документов, которые поступили в библиотеку за последнюю неделю.

И еще одно из мест в РНТБ, находимся, станет для ее читателей любимым — это информационный центр, современное помещение, обеспеченное мультимедийной техникой. Здесь ежемесячно проводятся тематические выставки, презентации новых информационных продуктов, мини-конференции, ярмарки идей белорусских рационализаторов и изобретателей. Участником и соорганизатором подобных мероприятий может стать любая организация или творческий технарь.

Надеемся, что посещение Республиканской научно-технической библиотеки — такое своеобразное путешествие в мир научно-технической информации, в страну новых технологий — будет для вас современным, полезным и приятным.

**Марина ЯСЮК,**  
заведующая отделом библиотечного маркетинга Республиканской научно-технической библиотеки

**Внимание! Со следующего номера мы начинаем регулярно знакомить своих читателей с новыми поступлениями в РНТБ.**